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тощо. Сотні свердловин, які виявили термальну воду і знаходяться в 

консервації, можуть бути відновлені для їх подальшої експлуатації в якості 

системи видобування геотермального тепла. 

Із точки зору екології негативний вплив на навколишнє середовище 

при експлуатації геотермальних родовищ значно менший, ніж при 

застосуванні традиційних енергосистем. Новітні технології дозволяють 

звести негативний вплив, що виникає при експлуатації геотермальних 

джерел енергії, до мінімуму. Системи геотермального теплопостачання 

дозволять економити органічне паливо та спрощувати вирішення 

екологічних проблем для створення сприятливих умов життя. 

Геотермальні електростанції порівняно з тепловими станціями на 

викопному паливі викидають мало сірки і оксидів азоту.  

Розвиток та використання геотермальної енергії є важливим для 

зміцнення енергетичної безпеки та зменшення негативного техногенного 

впливу на навколишнє середовище. Важливість розвитку такої енергетики 

є очевидною, адже вона відіграє значну роль у зменшенні парникових 

викидів, підвищує безпеку енергопостачання, допомагає зменшити 

залежність від імпорту енергії. 

Таким чином, використання геотермальної енергії є одним із 

найбільш важливих напрямів  енергетичної  політики  України,  

направленої  на  заощадження  традиційних паливно-енергетичних  

ресурсів та  поліпшення  стану  оточуючого  середовища.  
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ В СУЧАСНИХ 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИЧНИХ СИСТЕМАХ 

Сучасний світ знаходиться на шляху активного пошуку стійких та 

екологічно чистих джерел енергії, що дозволить забезпечити потреби 

суспільства у електроенергії і, водночас, зберегти навколишнє середовище. 
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Ефективне використання енергії стає критично важливим завданням, і саме 

інноваційні підходи грають ключову роль у досягненні цієї мети. У цій 

роботі розглянемо деякі інноваційні методи та технології, що допоможуть 

підвищити ефективність енергозбереження в сучасних 

електроенергетичних системах. 

Смарт-мережі (або розумні мережі) є однією з ключових інновацій у 

сфері енергозбереження. Вони об'єднують у собі розумні системи 

моніторингу та управління електроенергетичними мережами, дозволяючи 

підтримувати стабільність системи та оптимізувати розподіл енергії в 

режимі реального часу.  

 
Рис. 1. Варіант створення розумні мережі, шляхом модернізації існуючої [5] 

 

Смарт-мережі дозволяють підключати до системи такі відновлювані 

джерела енергії, як сонячні панелі та вітрові турбіни, інтегруючи їх у 

загальну інфраструктуру та зменшуючи втрати енергії. 

Проблема нестійкості та непередбачуваності таких джерел 

відновлюваної енергії, як вітер та сонце, вирішується завдяки системам 

зберігання енергії. Акумулятори великої ємності та технології зберігання 

тепла дозволяють зберігати надлишкову енергію, яка може бути 

використана в періоди пікового навантаження або в темну пору доби. Це 

допомагає підвищити стабільність системи та мінімізувати витрати. 

Ще однією провідною галуззю є підвищення енергоефективності 

будівель та промислових об'єктів. Застосування інноваційних будівельних 

матеріалів, системи управління енергоспоживанням та інтеграція смарт-

технологій допомагають знизити споживання електроенергії. Такі заходи 

не тільки сприяють збереженню енергії, але й зменшують викиди в 

атмосферу, сприяючи збереженню довкілля. 
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Штучний інтелект і аналіз даних відіграють важливу роль у 

підвищенні ефективності електроенергетичних систем. Системи 

машинного навчання можуть прогнозувати пікові навантаження та 

оптимізувати розподіл енергії, а аналіз даних допомагає виявляти 

неефективності та прогалини в системі. Системи аналізу даних можуть 

обробляти величезні обсяги інформації, включаючи історичні дані про 

споживання, погодні умови та інші фактори, що впливають на енергетичну 

систему. Це дозволяє операторам мережі більш точно передбачити пікові 

навантаження та планувати роботу системи, щоб мінімізувати втрати та 

забезпечити надійну подачу енергії.  

Інноваційні підходи до підвищення ефективності енергозбереження в 

сучасних електроенергетичних системах відкривають нові можливості для 

створення стійких та екологічно чистих енергетичних систем. Смарт-

мережі, зберігання енергії, енергоефективність будівель, а також 

використання штучного інтелекту та аналізу даних є важливими 

інструментами в досягненні цієї мети. Розвиток та впровадження таких 

інновацій допоможе забезпечити стабільне енергопостачання та зберегти 

наше навколишнє середовище для майбутніх поколінь. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ТЕРМІЧНОГО 

ЗНЕШКОДЖЕННЯ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ 
 

Європейська система поводження з муніципальними відходами 

передбачає два напрямки: технологію традиційного термічного 

знешкодження та прогресивну термічну обробку [1]. Ці технології 

відрізняються тим, як проходить процес обробки відходів та як 


